



Неделя 21-я по Пятидесятнице.

Лк. 8.26-39: И приплыли в страну Гадаринскую, лежащую против Галилеи. Когда же вышел Он на берег, встретил Его один человек из города, одержимый бесами с давнего времени, и в одежду не одевавшийся, и живший не в доме, а в гробах. Он, увидев Иисуса, вскричал, пал пред Ним и громким голосом сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? умоляю Тебя, не мучь меня. Ибо [Иисус] повелел нечистому духу выйти из сего человека, потому что он долгое время мучил его, так что его связывали цепями и узами, сберегая его; но он разрывал узы и был гоним бесом в пустыни. Иисус спросил его: как тебе имя? Он сказал: легион, - потому что много бесов вошло в него. И они просили Иисуса, чтобы не повелел им идти в бездну. Тут же на горе паслось большое стадо свиней; и [бесы] просили Его, чтобы позволил им войти в них. Он позволил им. Бесы, выйдя из человека, вошли в свиней, и бросилось стадо с

10 ноября (28 октября ст. ст.)

Литургические Чтения:

Гал. зач. 203: 2.16-20

Лк. зач. 38: 8.26-39

крутизны в озеро и потонуло. Пастухи, видя происшедшее, побежали и рассказали в городе и в селениях. И вышли видеть происшедшее; и, придя к Иисусу, нашли человека, из которого вышли бесы, сидящего у ног Иисуса, одетого и в здравом уме; и ужаснулись. Видевшие же рассказали им, как исцелился бесновавшийся. И просил Его весь народ Гадаринской окрестности удалиться от них, потому что они объаты были великим страхом. Он вошел в лодку и возвратился. Человек же, из которого вышли бесы, просил Его, чтобы быть с Ним. Но Иисус отпустил его, сказав: возвратись в дом твой и расскажи, что сотворил тебе Бог. Он пошел и проповедывал по всему городу, что сотворил ему Иисус.

Евангелие об исцелении бесноватых в стране Гадаринской является яркой иллюстрацией к тому, что сказано было нами в прошлое воскресенье, когда мы слушали притчу «о богатом и Лазаре». В богатстве, в обеспеченности через меру, — сказали мы, кроется опасность потери совести, опасность очерствения сердца и жестокости, опасность впадения в идолопоклонство. Нынешнее евангелие подтверждает сказанное нами.

Рассказ евангелиста Луки об исцелении бесноватого начинается с прибытия Иисуса в страну Гадаринскую, а под конец рассказа жители этой страны просят, чтобы Иисус удалился от пределов их. При этом бесы просят, «чтобы не высылал их вон

из страны той». Упоминание «страны», в которой происходит действие, и ее «пределов», возможно, связано с тем, что Десятиградие, куда входила и Гадара, и Гераса, было населено язычниками и воспринималось иудеями как регион интенсивного присутствия демонических сил.

Изгнание беса происходит не одномоментно. Иисус приказывает демону выйти из человека, но демон с первого раза не выходит. Почему? Очевидно, потому, что бесов оказалось много. Легионом назывался отряд римского войска, состоявший из 4-5 тысяч солдат. В данном случае слово «легион» употреблено в переносном смысле: оно указывает на большое количество демонов, вселившихся в одно-

Гал. 2.16-20: ... узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа, и мы уверовали во Христа Иисуса, чтобы оправдаться верою во Христа, а не делами закона; ибо делами закона не оправдывается никакая плоть. Если же, ища оправдания во Христе, мы и сами оказались грешниками, то неужели Христос есть служитель греха? Никак. Ибо если я снова созидаю, что разрушил, то сам себя делаю преступником. Законом я умер для закона, чтобы жить для Бога. Я сораспялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня. Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер.



диакон Евгений Нектаров,
клирик Георгиевского храма

го человека, и сопоставимо с числом пасшихся рядом свиней (около 2 тысяч).

В связи с рассматриваемой историей нередко задают следующие вопросы: почему Иисус так жестоко поступил с животными? почему Он не подумал об ущербе, который понесли их владельцы? Ни один из этих вопросов

Некто Авраамий, родом египтянин, рачительный монах, вел в пустыне жизнь весьма суровую и строгую, но ум его поражен был крайним самомнением. Пришедши в церковь, он вступил в спор с пресвитерами и говорил: «Я сам рукоположен в нынешнюю ночь в пресвитера Самим Иисусом Христом, и вы должны принять меня как пресвитера, готового священнодействовать». Святые отцы вывели его из пустыни и, заставив вести иную, более простую жизнь, исцелили его от гордости. Приведши Авраамия в сознание собственной немощи, они доказали, что сей пусты-

ник оболещен был демоном гордости, и святыми своими молитвами восстановили его в прежнюю добродетельную жизнь. Видел я и блаженную, достойную Бога Авиту, с мужем её Априкианом и их дочерью Евномиею, во всем угождавших Богу. Они легко и скоро обратились от жизни рассеянной и роскошной к жизни добродетельной и воздержанной, за что удостоились христианской кончины и совершенно освободились от всякого греха. Знаемые при жизни, они и по смерти оставили о себе добрую память.

Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик

продолжение. начало на с.1

не имеет никакого отношения к содержанию истории, которая рассказана Евангелистами с конкретной символической и богословской целью. Главная цель рассказа — показать власть Иисуса над бесами и спасительное действие, которое Он оказывает на одержимого бесами человека. В этой истории три действующих лица: Иисус, одержимый и легион бесов, от начала до конца выступающий как коллективное действующее лицо. Свиньи не играют самостоятельной роли: они интересуют рассказчиков лишь постольку, поскольку иллюстрируют силу бесов, живших в одном человеке. Но животный мир приходит на страницы Евангелия как символ, как урок или обличение, и важное место в этом мире занимает свинья.

Копыта свиньи раздвоены, но жвачку она не жуёт. Это значит, в понимании иудеев, что внешне она чиста, а внутри — нет. Это значит, что она — символ лицемерия, и, если смыть с неё грязь, так чтобы внешний вид не оскорблял ни зрения, ни обоняния, она явится нам по наружности чистой, а вну-

три не соответствующей религиозной норме. Это живой аналог покрашенного гроба, который снаружи красив, а внутри полон всякой гнили и костей мёртвых. Но это ещё не всё. Обидный символизм свиньи почти не имеет границ. Обидный не для животного, которое ни в чём не виновно и природу свою изменить не может, а для человека, который, по слову Златоуста, может совмещать в себе дурные качества шакала, змеи, осла, летучей мыши и свиньи одновременно.



Как говорит Феофилакт в толковании на Евангелие, свинья столь упорно и постоянно смотрит в землю и роет её своим рылом, что позвоночник её теряет возможность изгибаться вверх, а значит, свинья никогда не смотрит в небо! Лишь только когда режут её и с усилием задирают голову, свинья впервые видит

над собой солнце и облака и в изумлении замолкает.

Напротив, к судьбе исцеленного Евангелисты отнюдь не безразличны. Гергесинский одержимый остается в поле зрения Евангелиста еще на некоторое время после того, как бес изгнан из него. Жители земли Гергесинской приходят к Иисусу и обнаруживают у его ног бывшего бесноватого, который «сидит и одет, и в здравом уме». Иисус нанес несомненный урон хозяйству жителей страны, Он еще и сильно напугал их знаменем, подобного которому они в своей жизни не видели. Гибель свиней привела их в ужас, чудо не убедило их в божественной силе Иисуса, не привлекло их к Нему.

Неужели мы с вами скажем Христу: «иди мимо нас»? Нет, подобно исцеленному бесноватому, мы припадаем к стопам Его, чтобы здоровыми рассуждениями, верой и любовью изменять жизнь свою. И поможет нам Господь сохранить в нас то великое наследие истинной веры и жизни, которые дал нам Сам Господь и которыми должна изменяться жизнь всего мира. Аминь.

Если осел тебя лягнул, не отвечай ему тем же.

Плутарх

АФОРИЗМЫ

3 ноября в Долгопрудненском благочинии прошла встреча миссионеров-катехизаторов и социальных работников, которая была посвящена подготовке к Рождественским торжествам. Среди запланированных мероприятий обсуждалась организация и проведение

миссионерской акции, благотворительной акции по сбору средств на дела милосердия, акции в защиту нерождённых детей и поздравление Городской больницы. Стоит отметить, что в первый раз в благочинии в Святочные дни пройдёт поздравление будущих ма-



терей родильного дома.

ПРОВЕДЕНИЕ АКЦИИ «СОГРЕЕМ ДЕТСКИЕ СЕРДЦА» В ДОЛГОПРУДНЕНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

С 24 октября по 4 ноября в Долгопрудненском благочинии проходила очередная благотворительная акция «Согреем детские сердца». В этом году, кроме детских реабилитационных центров «Полет» и «Аленький цветочек» в акции приняли участие и общественные организации города, такие как Московская областная региональная общественная организация молодых инвалидов и семей с детьми-инвалидами «От сердца к сердцу» и Городская общественная организация Клуб Любителей Театра «Театральный дом». Здесь были задействованы многодетные семьи и семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями.

За неделю до начала акции начальник Долгопрудненского управления социальной защиты населения Смолина Ирина Викторовна, ответственный за социальное служение и благотворительность в благочинии протоиерей Александр Хуснутдинов и руководители вышеупомянутых организаций собрались в Муниципальном бюджетном учреждении «Центр культурно-общественных связей городского округа Долгопрудный» для обсуждения мероприятий акции. Итогом совещания стал разработанный план проведения мероприятий предстоящей акции.

25 октября в рамках акции в СРЦН «Полет» дети и взрослые приняли участие в мастер-классах рукодельного творчества. На мероприятии были воспитанники СРЦН



«Полёт», дети из многодетных семей, дети с ограниченными возможностями. Мастер-классы проводили Афонина

Т.В., председатель общественной организации «Театральный дом», Малышева О.С., председатель общественной организации «От сердца к сердцу», специалисты реабилитационного центра «Аленький цветочек», волонтеры храмов. Около сорока детей приняли участие в данном мероприятии.

27 октября в СРЦН «Полёт» прошло мероприятие «Литературное чтение для детей» в исполнении историка культуры Юлии Дороговой (в прошлом - руководитель редакции детской литературы). Приняли участие дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, директор СРЦН «Полёт» Котенева О.Ю., начальник Долгопрудненского управления социальной защиты населения Смолина И.В., воспитатели, родители.

29 октября дети из СРЦН «Полет» и «Аленький цветочек» участвовали в мастер-классе по колокольному звону в Покровском храме. Здесь для детей самая удобная звонница, не требующая больших усилий для того, чтобы забраться на нее. Мастер-класс проводил звонарь храма Морозов Николай, который сначала рассказал ребятам о колоколах, колокольном звоне и показал, как нужно звонить в колокола. Невзирая на дождливую погоду, ребята собрались у звонницы, ожидая, когда до них дойдет очередь, и они смогут показать свое умение.



После звона отец Александр Хуснутдинов пригласил детей и воспитателей в часовню. Всем были розданы свечи, которые ребята поставили на подсвечники. Пока отец Александр рассказывал про иконы, находящиеся в часов-

не, ребяташки успели согреться перед тем, как отправиться домой. Все были довольны, и многие спрашивали о том, какой вид звона у него получился.

31 октября и 1 ноября дети из СРЦН «Полет» и «Аленький цветочек» были зрителями благотворительного театрально-циркового представления в Vegas City Hall.

2 ноября в рамках совместной работы организаторов акции «Согреем детские сердца добротой и любовью» и Центра



культурно-общественных связей для ребят из военно-патриотического клуба (из многодетных семей) была организована и проведена экскурсия в военный гарнизон №217 в Троице-Сельцо. Ребят познакомили с основными правилами использования личного оружия, показали современную боевую технику, а в конце экскурсии напоили вкусным чаем в настоящей солдатской столовой.

2 ноября прошел благотворительный мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки, который провела Малышева Ольга Сергеевна председатель МО РОО «От сердца к сердцу».



В гости к подопечным МО РОО «От сердца к сердцу» пришли дети из благотворительной организации «Вера», а так же детки, которых мамы воспитывают одни.

2 ноября в реабилитационном центре «Полёт» состоялась беседа «О любви» протоиерея Александра Хуснутдинова с воспитанниками и воспитателями учреждения. Отец Александр рассказал о главной христианской добродетели, приводя интересные примеры из жизни святых и людей, живущих в современном мире. После беседы, помощники из группы

милосердия Покровского храма провели викторину, где детям были розданы вопросы, написанные на цветных бумажных сердечках. Ребята с радостью наперебой отвечали на поставленные вопросы, за что каждый из них получил утешительный приз – яблоко и воздушный шарик. Завершилось мероприятие чаепитием, за которым дети попробовали выпечку, приготовленную руками сестер из группы милосердия.

4 ноября в реабилитационном центре «Аленький цветочек» состоялось торжественное закрытие акции «Согреем детские сердца добротой и любовью». Организаторами мероприятия выступили городская общественная организация «Клуб Любителей Театра «Театральный дом» при поддержке Центра культурно-общественных связей и реабилитационный центр «Аленький цветочек».



Концерт, посвященный празднованию Казанской иконы Божией Матери и Дню народного единства, объединил ребят из реабилитационных центров «Полет» и «Аленький цветочек», творческие коллективы из детских садов и школ города, приглашенных актеров, духовенство и всех неравнодушных жителей нашего города. В теплой атмосфере дружбы всех народов, населяющих Россию, звучали песни на разных языках, исполнялись танцы, и даже выступил ансамбль ложкарей. В финале концерта все присутствующие вместе исполнили песню «Дорога добра», а дети получили множество подарков и угощений. Одним из таких подарков был блокнот и ручка с разработанным логотипом «Согреем детские сердца», которые были изготовлены на средства Благотворительного фонда благочиния.



Ответственный за издание:
протоиерей Александр Телешев teleshevu@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ru и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!
Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>